 Современными технологиями выращивания растений с целью производства продуктов питания, кормов для сельскохозяйственных животных, технического сырья для различных отраслей промышленности предусматривается обязательное применение агрохимикатов. Повышение урожайности невозможно без использования удобрений и без пестицидов. Типичным следствием нарушения безопасного обращения с пестицидами было и остается отравление медоносных пчел при агротехническом использовании пестицидов.
 Согласно Конституции РФ  ст 36. Граждане в праве иметь в частой собственности землю. Владеть, пользоваться и распоряжается ею свободно, если это не наносит ущерба окружающей среде и не нарушает прав и законных интересов иных лиц.
 В соответствии со статьей 10 Федерального закона «О пчеловодстве в РФ», продукция пчеловодства, пчелы и объекты пчеловодческой инфраструктуры являются объектами гражданских прав в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации. 
 В статье 1079 Гражданского кодекса РФ содержится перечень видов деятельности, связанной с повышенной опасностью для окружающих. Одним из видов является использование сильнодействующих ядов. Высокоопасные пестициды по их определению – это в любом случае яды (либо для пчел, либо для человека). То есть, применение пестицидов является деятельностью, связанной с повышенной опасностью для окружающих. При этом пчелы в данном случае обладают идеальной совокупностью признаков, позволяющей их относить одновременно к имуществу граждан, а также к элементу биоценоза (окружающей среды).
 В соответствии со ст. 15 ГК РФ с лица, нарушившего право пчеловода, подлежат взысканию убытки, в том числе ущерб, упущенная выгода и доходы, полученные причинителем вреда вследствие нарушения прав пчеловода. 
 На основании Федерального закона от 19 июля 1997 г. № 109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами», лица, виновные в нарушении безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
 Действия пчеловода определяются «Инструкцией по профилактике отравления пчел пестицидами» от 14.06.1989. В частности, пчеловод имеет право на юридическую защиту при наличии официальных документов:
1. Ветеринарно-санитарного паспорта пасеки;
 Ветеринарно-санитарный паспорт пасеки  заполняется на пасеку независимо от ведомственной принадлежности и формы собственности Паспорт подписывается главным ветеринарным врачом района и руководителем хозяйства или владельцем пасеки и заверяется печатью районным управлением ветеринарии. Паспорт является учетным документом, регистрируется районным управлением ветеринарии в специальном журнале (где указываются N паспорта, Ф.И.О. владельца пчел, адрес, даты осмотра, количество семей пчел, санитарная оценка состояния пасеки, ее эпизоотическое состояние и рекомендованные мероприятия, дата аннулирования паспорта) и имеет порядковый номер. Пчеловод обязан ежегодно проводить диагностические исследования и обработки против инфекционных и паразитарных болезней пчел и вносить отметки о результатах в соответствии с требованием приказа Министерства сельского хозяйства РФ № 194 от 19.05.2016 г «Об утверждении ветеринарных правил содержания медоносных пчел в целях их воспроизводства, выращивания, реализации и использования для опыления сельскохозяйственных энтомофильных растений и получения продукции пчеловодства».
 В настоящее время выдается электронный ветеринарный паспорт и регистрация в системе РЕГАГРО, его можно получить в Управлении ветеринарии Алтайского района по адресу с. Алтайское, ул. Советская, 3. Обращаться к Медведеву Сергею Владимировичу, тел. 21-5-71. Для получения электронного ветпаспорта при себе иметь: ИНН, адрес эл. почты, сотовый телефон, справку-выписку из похозяйственной книги с/совета.  
2. Журнала пасеки, либо индивидуальных карточек пчелиных семей (что позволит рассчитать общую сумму ущерба). В данных документах должна быть отражена работа с пчелиными семьями, состояние пчелиных семей на дату осмотра (сила, количество корма, наличие пчелиной матки, её возраст и т.д.);
3. При факте отравления должны быть своевременно оформлены документы, подтверждающие факт и масштабы отравления пчел. Самыми необходимыми являются «Акт об отравлении пчел пестицидами», подписанный членами специально созданной по такому поводу комиссии, а также результаты ветеринарного обследования пострадавших пчелиных семей.
 Пчеловод в такой ситуации имеет право на защиту профессиональных интересов и возмещение материального ущерба. Возмещение ущерба возможно в административном или судебном порядке.
 В любом случае пчеловод должен быть сам заинтересован в предотвращении отравления пчел. Ему следует заранее интересоваться намерениями аграриев в использовании пестицидов в пределах летной активности пчел, а также внимательно следить за официальным предупреждением об этом в средствах массовой информации. Наиболее эффективным действием является личное взаимодействие с собственником сельскохозяйственных земель.
 Пчеловоды и владельцы посевных сельхозугодий должны руководствоваться нормативной базой, в числе которой: Закон Алтайского края от 06.12.2010 №110-ЗС «О пчеловодстве», Федеральный закон от 19.07.1997 г №109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами», условия СанПин 1.2.2584-10 «Гигиенические требования к безопасности процессов испытаний, хранения, перевозки, реализации, применения, обезвреживания и утилизации пестицидов и агрохимикатов», Федеральный закон от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды» и Ветеринарными правилами содержания медоносных пчел в целях их воспроизводства, выращивания, реализации и использования для опыления сельскохозяйственных энтомофильных растений и получения продукции пчеловодства».
 Все владельцы пчелосемей,  выбрав места на которые планируют постановку пасеки, должен согласовать этот вопрос с управлением АПК Администрации Алтайского района и  ветеринарной службой района. Без этого выезжать на кочевку нельзя. Пасеку надо размещать не ближе 3 км от других крупных пасек. Нельзя помещать пасеку в таком месте, чтобы на пути лёта пчел к медоносам стояла другая пасека, так как при этом пчелы, возвращаясь с ношей, будут частично оставаться на чужой пасеке. Недопустимо также ставить пасеку на «перелете», т. е. на пути лёта чужих пчел, потому что при внезапном прекращении взятка чужие пчелы накинутся на ульи, стоящие на пути их лёта, и могут разграбить пасеку. Кроме согласования места кочевки все владельцы пасек обязаны ежегодно вносить в похозяйственную книгу, в своих сельсоветах, данные о количестве пчелосемей в период с 1 по 15 июля.
 На основании вышеизложенного  всем владельцам пчелосемей необходимо в срок до 31 мая 2024 г предоставить в управление АПК района информацию о планируемом месте сезонной кочевки 2024 г. по телефону 22-5-71, 22-4-52 или отправить информацию на эл. адрес ush02@mail.ru или  gushj@alt.alregn.ru (с указанием Ф.И.О., места размещения и даты, сельсовет).
Управление АПК Администрации Алтайского района
