Движение без опасности

Ежегодно на дорогах участники дорожного движения получают различные травмы. На постоянной основе комиссия по обеспечению безопасности дорожного движения при администрации Алтайского района рассматривает вопросы направленные на повышение уровня безопасности дорожного движения.

Администрация Алтайского района, комитет по образованию и делам молодежи администрации Алтайского района, совместно с ОГИБДД ОМВД России по Алтайскому району проводят на постоянной основе мероприятия направленные на обучение детей правилам дорожного движения.

Для повышения уровня безопасности дорожного движения анализируются причины и условия совершения ДТП, что позволяет вырабатывать адекватные меры к их предупреждению. Одними из мер являются: проведение комплекса профилактических мероприятий по выявлению и пресечению нарушений участниками дорожного движения, разъяснительная работа. Однако все это не достигнет нужного эффекта, если сами участники дорожного движения, в том числе дети, не будут обучены правилам безопасного поведения на дороге. Главным учителем безопасного поведения на дороге для ребенка является его родитель.

Педагоги образовательных учреждений района и сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Алтайскому району закрепляют навыки и устойчивые привычки дорожной безопасности, которые формируются в семье. Но иногда, к сожалению, они вынуждены переучивать школьников или отучать их от неправильных знаний и вредных привычек, привитых взрослыми. Ведь если родители считают возможным нарушать правила дорожного движения, то и их дети будут вести себя точно так же. Они просто повторяют, что делают мама и папа.

Что касается сотрудников ОГИБДД ОМВД России по Алтайскому району, то закрепление навыков безопасного поведения на дороге у воспитанников детских садов и учащихся младших классов проходит в игровой форме с демонстрацией обучающих мультипликационных фильмов. Со студентами и учащимися старших классов проводятся беседы с показом учебных и документальных фильмов.

Администрацией Алтайского района совместно с комитетом по образованию и делам молодежи администрации Алтайского района, ОГИБДД ОМД России по Алтайскому району проводятся пропагандистские акции, флешмобы, викторины и конкурсы. Незаменимыми помощниками в данном деле являются юные инспекторы движения, отряды которых вносят значительный вклад в укрепление дорожной культуры.

В тоже время особое негодование жителей района выражается к родителям, покупающим мотоциклы для своих несовершеннолетних детей-«водителей», не имеющих водительских удостоверений соответствующей категории. Тем самым позволяющим им управлять данными транспортными средствам, в том числе и на дорогах общего пользования, подвергая опасности как жизнь своих детей, так и других участников дорожного движения. На сегодняшний день есть прецеденты, когда на родителей несовершеннолетних «водителей» мотоциклов выписывались штрафы сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Алтайскому району неоднократно. В Алтайском районе проживают участники СВО, которым доставляет большой дискомфорт громкий гул мотоциклов, как в дневное время, так и вечернее. По данному вопросу поступали неоднократные обращения в Администрацию Алтайского района, ОГИБДД ОМВД России по Алтайскому району, а также комиссию по обеспечению безопасности дорожного движения при администрации Алтайского района.

Уважаемые родители давайте вместе обезопасим жизнь наших детей и обеспечим порядок на дорогах общественного пользования, не разрешайте несовершеннолетним детям-«водителям» управлять мотоциклами без правоустанавливающих документов!      
Секретарь комиссии по обеспечению
безопасности дорожного движения при
администрации Алтайского района





         А.М. Могилевцев
