[bookmark: _GoBack]    Администрация Алтайского района извещает о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков:
- сроком на 20 лет,  из земель населенных пунктов, с видом разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 830 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, муниципальный район Алтайский, сельское поселение Айский сельсовет, село Ая, улица Хвощевская, земельный участок 8а.
- сроком на 20 лет,  из земель населенных пунктов, с видом разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный) (2.2.), площадью 1123 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, муниципальный район Алтайский, сельское поселение Айский сельсовет, село Нижнекаянча, улица Заводская, земельный участок 1д.
- сроком на 20 лет,  из земель населенных пунктов, с видом разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный) (2.2.), площадью 1500 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, муниципальный район Алтайский, сельское поселение Айский сельсовет, село Нижнекаянча, улица Центральная, земельный участок 1б.
- сроком на 20 лет,  из земель населенных пунктов, с видом разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 1095 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, муниципальный район Алтайский, сельское поселение Айский сельсовет, село Нижнекаянча, улица Центральная, земельный участок 8а.
- - сроком на 5 лет,  из земель населенных пунктов, с видом разрешенного использования: для ведения огородничества, площадью 683 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, муниципальный район Алтайский, сельское поселение Куячинский сельсовет, село Тоурак, ул. Пролетарская, 21д
    Ознакомится со схемой расположения земельного участка можно в приемные дни понедельник, вторник в каб. № 2 ул. Советская 97а с. Алтайское.
    Заявления принимаются в течение 30 дней со дня опубликования извещения в письменной форме в каб. № 3 по ул. Советская 97а с. Алтайское. Телефон для справок 22-7-52.


