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По заказу УТЗН Алтайского края в 2024 году создан телепроект «Поколение ПРОФИ».
Проект нацелен на привлечение внимания молодежи и подростков к востребованным профессиям, к образовательным организациям, к возможности трудоустройства и выстраивания карьеры в Алтайском крае, воспитывает уважение к человеку труда. Первая программа посвящена востребованным профессиям в сельском хозяйстве, производстве и переработке продукции, вторая – востребованным профессиям в промышленности.
Премьера двух программ «Поколение ПРОФИ» состоялась в октябре этого года на телеканале «Катунь-24». Она была приурочена к осенней «Неделе карьеры» - акции краевой службы занятости.
Телепроект «Поколение ПРОФИ» – это цикл тематических профориентационных программ. Они рассчитаны на привлечение внимания молодежи, подростков к востребованным профессиям, к образовательным организациям, где можно получить эти профессии, к возможности трудоустройства и выстраивания карьерной траектории в Алтайском крае. Проект помогает молодым людям определиться с будущей профессией и местом работы. Показывает социально ответственных работодателей, современные предприятия, интересных людей, воспитывает гордость за человека труда.
	Герои программ - три подростка, Елена, Дарья и Аким. Они «путешествуют» по предприятиям края, где встречаются с агрономами, механизаторами, комбайнерами, сыроделами, инженерами, технологами, операторами станков ЧПУ и др. Школьники посещают День сибирского поля, Всероссийскую ярмарку трудоустройства в Бийске, встречаются с молодыми рабочими и специалистами непосредственно на их рабочих местах. Старшеклассники знакомятся с Бийским государственным колледжем, где готовят представителей различных профессий. На Алтайском приборостроительном заводе «Ротор» герои программы общаются с 17-летним рабочим, а в компании «Рикон» встречаются с лучшими сыроделами края. 
Скачать программы можно на канале УТЗН Алтайского края в RUTUBE (https://rutube.ru/channel/27052947/), а также из облачного хранилища по ссылке (https://cloud.mail.ru/public/uSmJ/2GjkbDShq).
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