Единый информационный день

1 апреля 2024 года в Центре занятости Алтайского района прошел семинар при участии Администрации Алтайского района, инспекторов ЦЗН и работодателей района на тему «Повышение социальной ответственности работодателей». На мероприятии присутствовали заведующий отделом по труду Администрации Алтайского района Могилевцев Алексей Михайлович, инспектор ЦЗН, отвечающий за взаимодействие с работодателями, Кокорина Регина Александровна и представители организаций района как бюджетной, так и внебюджетной сферы. 
В ходе мероприятия были обсуждены вопросы укрепления социального партнерства в сфере занятости района. Алексей Михайлович подчеркнул, что этот вопрос чрезвычайно важен, так как касается благополучия граждан и престижа района в целом. 
Представитель ЦЗН рассказала о государственных мерах поддержки работодателей, субсидиях для предпринимателей и подчеркнула важность трудоустройства таких социальны групп как: граждане с инвалидностью, многодетные родители, предпенсионеры.  
Напоминаем, что для получения статуса «Социально ответственный работодатель» необходимо обратиться в отел по труду администрации Алтайского района, заявки принимаются до 27 апреля. Региональный этап проводится с 1 мая до 1 июня 2024 года.
Подробнее с условиями можно ознакомиться на интерактивном портале по труду и занятости населения Алтайского края, раздел Работодателям/Конкурс «Лучший социально ответственный работодатель года».
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