За поддельное уведомление о прибытии иностранца 
[bookmark: _GoBack]компанию оштрафуют до 10 млн рублей

Президент подписал закон о противодействии незаконной миграции (Федеральный закон от 23.11.2024 № 402-ФЗ). Нормы ст. 19.23 КоАП теперь предусматривают штрафы и для работодателей. Президент подписал закон со штрафами за изготовление и оборот поддельных документов для миграционного учёта (Федеральный закон от 23.11.2024 № 402-ФЗ). Согласно новой редакции ст. 19.23 КоАП КоАП, к ответственности привлекут работодателей, которые: подделали документы для миграционного учёта; фиктивно трудоустроили мигранта; помогли нелегальному мигранту получить гражданство. В частности, за изготовление или оборот поддельных документов будет грозить штраф от 5 млн до 10 млн рублей с конфискацией оборудования, через которые эти документы изготовили. За повторное нарушение штрафы ещё выше — от 10 млн до 60 млн руб. с конфискацией. За подделку документов, удостоверяющих личность, штампов, печатей и бланков, а также за их передачу и сбыт, будет грозить штраф до 80 тысяч рублей, а при повторном преступлении — до 200 тысяч рублей. Оборудование, на котором всё это изготовили, также конфискуют. 
Председатель Госдумы Вячеслав Володин заявил, что подобные меры будут способствовать «пресечению выдачи фальшивых бланков уведомлений о прибытии иностранного гражданина — одного из самых распространенных преступлений в сфере организации незаконной миграции». Он также напомнил, что с начала года было принято 13 законов, направленных на совершенствование миграционной политики. В частности, предусматривающие: введение режима высылки незаконных мигрантов и создание Реестра контролируемых лиц, у которых нет права находится на территории РФ; ограничение количества сим-карт для мигрантов и ужесточение требований к заключению договоров об оказании услуг связи с иностранным гражданином; прекращение гражданства в связи с неисполнением обязанности по постановке на воинский учёт; конфискацию имущества, полученного от организации незаконной миграции или направленного на её финансирование; усиление ответственности за совершение преступлений, связанных с фиктивной регистрацией и постановкой на учет иностранных граждан и не только.
«За фиктивную регистрацию и постановку на учет иностранных граждан в 2023 году осуждены 8307 человек, из которых 8224 — это граждане РФ, которые оказывали содействие нелегальным мигрантам. В 2024 году также обнаружено 4,6 тысяч фактов подделки документов у мигрантов, что на 16,5 процентов больше, чем в прошлом году», — отметил председатель Госдумы. 
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