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Отчет 
о реализации государственной программы Алтайского края «Развитие малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» по итогам 2019 года
В целях осуществления государственной политики по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», законом Алтайского края от 17.11.2008 № 110-ЗС «О развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» в регионе реализуется государственная программа Алтайского края «Развитие малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» (далее – «Государственная программа»), в составе которой осуществляются мероприятия подпрограммы «Губернаторская программа подготовки профессиональных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства Алтайского края» (далее – «Губернаторская программа»). Государственная программа направлена на создание благоприятных условий для устойчивого функционирования и развития малого и среднего предпринимательства на территории Алтайского края, повышение образовательного уровня и правовой культуры руководителей и специалистов предприятий ключевых секторов экономики края.
Основными исполнителями Государственной программы являются управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры (далее – «Управление»), Министерство экономического развития Алтайского края, управление молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края, управление имущественных отношений Алтайского края.
Общий объем финансирования Государственной программы из краевого бюджета в 2019 году предусмотрен в размере 64,66 млн. рублей, в том числе на реализацию Губернаторской программы 7,4 млн. рублей.
За 2019 год в рамках Государственной программы из краевого бюджета израсходовано 64,09 млн. рублей, в том числе на развитие взаимосвязанной инфраструктуры государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – «СМСП») в Алтайском крае – 12,55 млн. рублей, использование эффективных инструментов финансовой поддержки в отношении СМСП, модернизирующих производство и внедряющих инновации, реализующих инвестиционные и социальные проекты, – 32,45 млн. рублей, повышение конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства производственной сферы и сферы услуг – 1,55 млн. рублей, повышение уровня информированности предпринимателей и популяризацию предпринимательской деятельности в Алтайском крае, включая мероприятия по содействию развития молодежного предпринимательства, – 7,27 млн. рублей, реализацию мероприятий региональных проектов «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» – 1,82 млн. рублей, «Расширение доступа субъектов МСП к финансовой поддержке, в том числе к льготному финансированию» – 1,01 млн. рублей, «Популяризация предпринимательства» – 0,18 млн. рублей в структуре национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», повышение образовательного уровня и правовой культуры руководителей и специалистов предприятий ключевых секторов экономики края – 7,26 млн. рублей. 
Бюджетное обеспечение программных мероприятий за счет федеральных средств осуществляется по результатам конкурсного отбора субъектов Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии из федерального бюджета на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства. В феврале и октябре 2019 года заключены три соглашения с Минэкономразвития России по предоставлению субсидий бюджету субъекта Российской Федерации на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в субъекте Российской Федерации, предусматривающие софинансирование из вышестоящего бюджета мероприятий федеральных и региональных проектов «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» (средства субсидии из федерального бюджета составляют 180,43 млн. рублей) и «Популяризация предпринимательства» (средства субсидии из федерального бюджета составляют 18,3 млн. рублей), «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам» (средства субсидии из федерального бюджета составляют 100,0 млн. рублей) в структуре национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
По состоянию на 01.01.2020 средства субсидии из федерального бюджета использованы в полном объеме и целевому назначению.
В крае продолжается развитие инфраструктуры государственной поддержки предпринимательства, в которую входят некоммерческая организация «Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства» (Центр поддержки предпринимательства (далее – «ЦПП»), Центр поддержки экспорта (далее – «ЦПЭ»), Центр предоставления гарантий (далее – «ЦПГ»), Центр инноваций социальной сферы (далее – «ЦИСС»), Центр бизнес-инкубирования (далее – «ЦБИ»)), муниципальное бюджетное учреждение «Бийский бизнес-инкубатор» (далее – «ББИ»), муниципальные информационно-консультационные центры поддержки предпринимательства (далее – «ИКЦ»), некоммерческая организация микрокредитная компания «Алтайский фонд микрозаймов» (далее – «АФМ»), КАУ «Алтайский центр кластерного развития» (далее – «АЦКР»), Региональный центр инжиниринга в сфере биотехнологий, созданный на базе АЦКР (далее – «РЦИ»), МФЦ для бизнеса (16 окон).
С начала 2019 года в ЦБИ размещалось 7 резидентов (по состоянию на 01.01.2020 – 4), в ББИ размещалось 17 резидентов (по состоянию на 01.01.2020 – 13). На системной основе осуществляется сопровождение их бизнес-проектов. 
В рамках мероприятий Государственной программы в 2019 году реализовывались с использование субсидии из федерального бюджета региональные проекты национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»:
«Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»;
«Популяризация предпринимательства»;
«Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам».
В составе регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» осуществлялись мероприятия по направлениям, предусматривающим организацию оказания комплекса услуг, сервисов и мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в центрах «Мой бизнес», реализация программы поддержки СМСП в целях их ускоренного развития в моногородах, обеспечение доступа СМСП к экспортной поддержке».
В рамках деятельности объектов инфраструктуры поддержки предпринимательства в структуре центра «Мой бизнес» по итогам 2019 года:
ЦПП в отчетном периоде СМСП и гражданам, заинтересованным в осуществлении предпринимательской деятельности, предоставлено 8682 услуги, в том числе 5297 – СМСП. 
Кроме того, ИКЦ организовано в 2019 году 618 различных мероприятий, в рамках которых СМСП и гражданам, заинтересованным в осуществлении предпринимательской деятельности, оказано 25882 услуги, включая 21376 – СМСП. 
В 2019 году ЦПП проведено 4 обучающих программы для СМСП и лиц, планирующих начать предпринимательскую деятельность:
образовательная программа «5 точек роста», в рамках которой было проведено 18 семинаров (10 живых лекций и 8 вебинаров);  
образовательная программа «Бизнес как спорт», в рамках которой был проведено 10 мероприятий;  
образовательная программа «Школа бизнеса регионов» в г. Бийске, в рамках которой было проведено 8 семинаров (4 живых лекции и 4 вебинара);
образовательная программа «Академия провалов», в рамках которой было проведено 6 мероприятий (4 живых лекции и 2 вебинара);  
Для сотрудников СМСП проведены 3 обучающих мероприятия по теме: «Развитие гостиничного бизнеса и туризма»: мастер-классы для СМСП: «Сервис в бизнесе, который продает» в г. Барнауле (72 слушателя) и г. Белокурихе (21 слушатель), мастер-класс «Управление объектами гостеприимства» г. Барнаул (72 слушателя). 
В 2019 году организовано проведение 24 тренингов и семинаров, а именно:
1-дневные тренинги, 5-дневные тренинги (образовательные программы): «Азбука предпринимателя»; «Школа предпринимательства»; 1 обучающий семинар по мерам поддержки СМСП АО «Корпорация «МСП» в Алтайском крае, в котором приняли участие 122 человека.
В рамках специальных программ СМСП реализованы:
программа «Бизнес для села» - проведена бизнес-игра «Развитие сельских территорий - вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность», в рамках XI Слета сельской молодежи Сибирского федерального округа «Территория развития: Сибирь», количество участников – 40 человек;
программа «Расширение использования франшиз в секторе малого и среднего предпринимательства» – проведена образовательная программа «Осознанный франчайзинг. Создай франшизу сам» (20 слушателей) и оказаны 2 консультации по правовым аспектам франчайзинга и анализу финансовой модели франшизы с привлечением сторонних профильных экспертов;
программа «Развитие женского предпринимательства», в которую вошли 2 образовательные программы: тренинг «Мама-предприниматель» (количество участников – 36 человек) и «Женский бизнес», в рамках которой было проведено 10 обучающих мероприятий.  
Кроме того, для СМСП и физических лиц, заинтересованных в начале осуществления предпринимательской деятельности, проведены обучающие семинары: «Что влияет на выбор ваших клиентов. Психология продаж» (76 слушателей), «Охрана труда. Руководим безопасно» (26 слушателей), «Открытие бизнеса. Правовые аспекты» (14 слушателей), «Финансовая грамотность на рабочем месте» (39 слушателей).
В 2019 году организовано участие 64 уникальных СМСП в 14 выставочно-ярмарочных мероприятиях на территории Российской Федерации. 
Организованы две бизнес-миссии: 21.05.201 – 25.05.2019 – в Республику Башкортостан, г. Уфа с участием 3 СМСП; 05.08-07.08.2019 – в Приморский край, г. Владивосток с участием 4 СМСП.
С 09.06.2019 по 14.06.2019 организована и проведена площадка «Мой бизнес» (направления «Старт», «Рост») на Международном молодёжном управленческого форуме «Алтай. Территория Развития-2019» (144 участника). В рамках работы площадки проведено 16 образовательных мероприятий (тренинги, мастер-классы, панельная дискуссия, менторская гостиная). 
В рамках регионального проекта «Автопоезд «Мой бизнес» проведены выездные обучающие семинары для потенциальных и действующих СМСП Шелаболихинского, Тюменцевского, Крутихинского, Панкрушихинского, Тогульского, Кытмановского, Краснощековского, Троицкого, Косихинского, Ребрихинского, Павловского, Завьяловского, Калманского, Алейского, Чарышского, Немецкого национального, Ельцовского, Целинного, Мамонтовского, Солонешенского, Заринского, Курьинского, Змеиногорского, Третьяковского районов, городов Алейск, Славгород, Белокуриха, Заринск, Бийск (482 слушателя).
ЦИСС в отчетном периоде оказано 860 консультационных услуг для субъектов бизнеса и для будущих предпринимателей, планирующих открыть социально-ориентированное предприятие.
Проведено 34 обучающих мероприятия, участниками которых стали 297 человек (в т.ч. 189 СМСП и 108 физ. лиц):
обучающие семинары: семинар «Обеспечение доступности объектов торговли и общественного питания для инвалидов и других маломобильных групп населения, навыки их сопровождения и оказания соответствующей помощи» (г. Барнаул), практический семинар «Маркетинговая стратегия социального бизнеса» (г. Барнаул, г. Бийск), семинар «Эффективность социального бизнеса» (г. Барнаул);
мастер-классы: мастерская «Публичные выступления и презентация» (4 блока), мастерская «Коучинговые инструменты для повышения эффективности в социальном предпринимательстве» (4 блока), мастерская «Маркетинг социального бизнеса» (4 блока), мастерская «Партнерство и фандрайзинг» (4 блока), мастерская «SMM социального бизнеса» (4 блока), мастерская «Командообразование» (4 блока), мастерская «Финансовая устойчивость социального предприятия» (4 блока), мастер-класс «SMM в социальном предпринимательстве» (г. Бийск, г. Рубцовск), мастер-класс «Продвижение социального бизнеса в инстаграм» (г. Барнаул), мастер-класс «Эмоциональный интеллект на службе руководителя» (г. Барнаул), мастер-класс «Продажи с нуля» (г. Рубцовск), мастер-класс «Бизнес по правилам: деловой этикет в деятельности социального предпринимателя», мастер-класс «Управление финансами социального предприятия», мастерская «Восемь шагов успешных продаж для социальных предпринимателей» (г. Барнаул), мастерская «Бизнес переговоры: практические технологии успеха» (г. Барнаул), мастер-класс «Эффективный Интернет-маркетинг и Инстаграм для продвижения социального бизнеса»;
тренинги и деловые игры: «Маркетинговая стратегия в социальном предпринимательстве» (г. Бийск, г. Рубцовск), «Технологии продаж в социальном предпринимательстве» (г. Бийск, г. Рубцовск), «Управление персоналом» (г. Бийск, г. Рубцовск), «Эффективные коммуникации» (г. Бийск, г. Рубцовск);
акселерационные программы: в сентябре 2019 года запущена образовательная программа «Преакселератор социального бизнеса», участниками которой стали 20 СМСП. В программе образовательного курса – работа с бизнес-моделью социального предприятия, проектное управление, актуальные инструменты маркетинга, деловые коммуникации, инвестиции;
иные обучающие мероприятия: проведена обучающая программа «Основы социального предпринимательства» в г. Бийске (27 участников) и г. Рубцовске (25 участников);
в рамках обучения, повышения квалификации по профильным видам деятельности руководителей и сотрудников социальных предприятий проведено обучение по программам: «Физкультурно-оздоровительная деятельность по плаванию с детьми раннего и до-школьного возраста», «Клиническая психология», «Детский фитнес: осуществление тренировок физкультурно-оздоровительного направленности», «Поставщик для государственных и муниципальных нужд», «Управление медицинской организацией», «Технический английский язык», онлайн-курс «Арт-менеджмент: галерея и арт-рынок»,  «Обучение и воспитание детей с ограниченными возможностями здоровья в системе допобразования», «Дошкольное образование», «Организация здравоохранения и общественное здоровье», «Рефлексотерапия», «Тренер-преподаватель по адаптивной физической культуре», «Ментальная арифметика, скорочтение, коррекция почерка для педагогов», «Управление коммерческим предприятием». В 2019 году направлены на обучение 19 представителей СМСП.
В течение 6 месяцев проводилась работа с предпринимателями и инвесторами по подготовке к Инвестиционному подиуму – презентационной площадке для социальных предпринимателей, который был проведен в декабре2019 года.
При содействии ЦИСС организовано участие в выставках «Мир Детства 2019», XXVI Международной туристической выставки «Курорты и туризм. Сезон 2019-2020», «Ладья. Зимняя сказка. 2019».
Организован региональный этап V Всероссийского Конкурса проектов в области социального предпринимательства «Лучший социальный проект года – 2019». 
На конкурс поступило 36 заявок по 7 номинациям. Победителями регионального этапа Всероссийского Конкурса проектов в области социального предпринимательства «Лучший социальный проект года - 2019» признаны следующие проекты:
в номинации «Лучший проект социального предпринимательства в сфере поддержки и реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья» - Универсальная культеприемная гильза для функциональных протезов руки (ООО «АСИНТ», г. Барнаул);
в номинации «Лучший проект социального предпринимательства в сфере социального обслуживания» - Патронажная служба «Забота» (ИП Левин Лев Арнольдович, г. Барнаул);
в номинации «Лучший проект социального предпринимательства сфере дополнительного образования и воспитания детей» - Центр интеллектуального развития «СМАРТ» (ООО «Центр интеллектуального развития «СМАРТ», г. Бийск);
в номинации «Лучший проект социального предпринимательства в культурно-просветительской сфере» - Интерактивное шоу для всей семьи «ИГРА» (ИП Белоуско Антон Викторович, г. Барнаул);
в номинации «Лучший проект социального предпринимательства в сфере здорового образа жизни, физической культуры и спорта» - Производство спортивно-игрового оборудования (ООО «Алтайские тренажёры», г. Барнаул);
в номинации «Лучший проект социального предпринимательства в сфере социального туризма» - Центр туризма и детского досуга «Азбука путешествий» (ООО «Азбука путешествий», г. Барнаул);
в номинации «Лучший проект социального предпринимательства в сфере обеспечения занятости, вовлечения в социально активную деятельность лиц, нуждающихся в социальном сопровождении» - Бийское многопрофильное предприятие «Росток» (ООО «Бийское многопрофильное предприятие «Росток», г. Бийск).
ЦПЭ по итогам 2019 года предоставлено 1395 информационно-консультационных услуг для 602 экспортно-ориентированных субъектов бизнеса по вопросам внешнеэкономической деятельности. 
В 2019 году алтайские компании приняли участие в международных выставках за рубежом (коллективный стенд): специализированной выставке продуктов питания и напитков «FoodExpoKyrgyzstan 2019» (г. Бишкек, Киргизия, 7 СМСП), «FHV - Food & Hotel Vietnam 2019» (г. Хошимин, Вьетнам, 6 СМСП), «KIHE 2019» (г. Алматы, Казахстан, 3 СМСП), «InterFood Astana – 2019» (г. Нур-Султан, Казахстан, 5 СМСП), «Детство и Детская мода -2019» (г. Алматы, Казахстан, 3 СМСП), «World-Food Istanbul – 2019» (г. Стамбул, Турция, 6 СМСП), «Riga Food – 2019» (г. Рига, Латвия, 6 СМСП), «Vietnam FoodExpo and FoodTech» (г. Хошимин, Вьетнам, 3 СМСП), «FoodExpo Qazaqstan 2019» (г. Алматы, Республика Казахстан, 6 СМСП), «Agritechnica 2019» (г. Ганновер, Германия, 5 СМСП).
На конкурсной основе предоставлены индивидуальные стенды: ООО «НПЦ «Алтайская чайная компания» в рамках работы международной выставки «SIAL China 2019» (Китай, г. Шанхай), ООО «Вистерра» в рамках работы международной выставки «SEOUL FOOD 2019» (Корея, г. Сеул), ООО «Велес» в рамках работы международной выставки «Norla – 2019» (г. Рендсбург, Германия), ООО «ШокоЛана» в рамках работы международной выставки «UzProdExpo 2019» (г. Ташкент, Республика Узбекистан).
Организовано участие СМСП в выставочно-ярмарочном мероприятии в России: 
с коллективным стендом алтайские компании приняли участие в работе: Красноярского экономического форума – 2019 (г. Красноярск, 4 СМСП), междунаодной выставки «ПРОДЭКСПО – 2019» (г. Москва, 13 СМСП), международной выставки «WorldFood Moscow – 2019» (г. Москва, Россия, 8 СМСП);
на конкурсной основе предоставлены индивидуальные стенды: ООО «Восток» и ООО «Околомолоко» в рамках работы международной выставки «АгроПродМаш 2019» (г. Москва), ООО Фирма «Малавит» и ООО «Алвитта» в рамках работы международной выставки «Здоровый образ жизни 2019» (г. Москва).
В 2019 году проведены бизнес-миссии в: Федеративную Республику Германия (г. Берлин) в рамках международной выставки: «Зелёная неделя» – 2 СМСП; Республику Армения (г. Цахкадзор) - 3 СМСП, Республику Казахстан (г. Алматы) - 4 СМСП, Арабскую Республику Египет (г. Каир) - 3 СМСП, Республику Корея (г. Сеул) - 4 СМСП, Монголию (г. Улан-Батор) - 4 СМСП, Китайскую Народную Республику (г. Пекин) – 6 СМСП, Республику Индия (г. Дели) – 4 СМСП.
Организовано проведение реверсных бизнес-миссий (прием иностранной делегации на территории субъекта Российской Федерации с целью проведения бизнес-встреч и продвижения российской продукции на экспорт) из: Республики Болгария - с участием 17 СМСП нашего региона, Республики Армения – с участием 10 СМСП, Республики Казахстан - с участием 10 СМСП, Китайской Народной Республики - с участием 8 СМСП, Федеративной Республики Германия – с участием 21 СМСП, Республики Вьетнам - с участием 23 СМСП.
Проведены экспортные семинары в рамках соглашения с АНО ДПО «Школа экспорта АО «Российский экспортный центр» по темам: «Основы экспортной деятельности» (17 слушателей), «Маркетинг как часть экспортного проекта» (г. Барнаул – 11 слушателей, г. Бийск – 8 слушателей); «Эффективная деловая коммуникация для экспортеров» (4 слушателя); «Правовые основы экспорта» (7 слушателей); «Финансовые инструменты экспорта» (6 слушателей); «Таможенное регулирование экспорта» (10 слушателей); «Документационное сопровождение экспортной деятельности» (10 слушателей); «Продукты Группы Российского экспортного центра» (6 слушателей), «Логистика для экспортеров» (15 слушателей; ); «Возможности онлайн экспорта» (г. Барнаул  - 12 слушателей, г. Бийск – 9 слушателей), «Налоги в экспортной деятельности» (г. Барнаул – 14 слушателей); прочие информационно-консультационные мероприятия: семинар «Внешнеторговый контракт: новые правила работы с зарубежными партнерами» (15 слушателей), семинар по работе на международных электронных площадках (20 слушателей), круглые столы по темам: «Перспективы и инструменты сотрудничества Алтайского края с Республикой Вьетнам» (23 участника) и «Перезагрузка экспорта в КНР» (9 участников).
Организованы и проведены публичные мероприятия, направленные на популяризацию образа экспортера и деятельности ЦПЭ:
биржа контактов с делегацией городского округа Карамай Синьцзян-Уйгурского автономного района Китайской Народной Республики (13 СМСП), круглые столы по темам: «Основные тенденции в области таможенного регулирования ВЭД» (17 СМСП) и «Как построить бизнес с Азией» (10 СМСП), бизнес-конференция на тему «Развитие Экспорта в Алтайском крае» (12 СМСП), два заседания «Клуба экспортеров Алтайского края» (18 СМСП), вебинар «Europages - наиболее совершенный В2В-маркетплейс в Европе» (4 СМСП).
Алтайские компании приняли участие в ежегодном конкурсе «Экспортер года», проводимом Российским экспортным центром в рамках Национального проекта «Международная кооперация и экспорт». В текущем году лидером в номинации «Экспортер года в сфере высоких технологий» в Сибирском федеральном округе признана компания ООО «СиСорт», которая активно сотрудничает с НО «Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства» и получает помощь при выводе продукции на зарубежные рынки, в частности, предприятию помогают с оформлением сертификатов качества для продажи продукции в Европе.
Организовано участие СМСП в акселерационных программах: 
образовательные услуги по предоставлению программы профпереподготовки «Экспортеры 2.0» (4 модуля обучения) в Московской школе управления «СКОЛКОВО» получили 4 алтайские компании; 
комплекс услуг по продвижению и поиску партнера в рамках программы «Акселерация со «Сбербанком» (партнеры: ПАО «Сбербанк», АО «Российский экспортный центр») оказан 7 СМСП. 
На регулярной основе осуществляется администрирование регионального интернет-портала по поддержке экспорта www.export22.ru.
При поддержке специалистов ЦПЭ в 2019 году субъектами предпринимательства заключено 99 экспортных контрактов на общую сумму 218,8 млн. долларов США.
Кроме того, в целях реализации регионального проекта «Системные меры развития международной кооперации и экспорта» 11.02.2019 со стороны Правительства Алтайского края подписано соглашение с АО «Российский экспортный центр» о методическом и информационном взаимодействии по развитию ЦПЭ, протоколом заседания рабочей группы по реализации проектов, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае от 21.11.2019 согласован план-график («дорожная карта») по внедрению Регионального экспортного стандарта 2.0.
ЦБИ оказана 231 услуга субъектам малого предпринимательства, проведены: мастер-класс «Топ-5 огненных инструментов интернет-рекламы, которые 100 % увеличат прибыль в 2019 году» (126 слушателей), тренинг «Бизнес-Апгрейд» (5 слушателей), семинары «Мотивация и вопрос личной эффективности у стартапов и самозанятых» (31 участник) и «Основные точки лидерства. Доверие. Уважение. Авторитет» (19 участников), мастер-классы «Семья, как личный бренд. Семейный бизнес: за и против» (18 участников) и «Клиентский сервис. Точки касания с потенциальным потребителем» (26 участников), круглый стол «Внешнеторговые отношения стран ЕАЭС» (23 участника), семинар «Интернет продвижение. Тренды 2019» (70 участников), встреча делегации резидентов Российско-Китайского бизнес-инкубатора с представителями краевых ведомств (24 человека), семинар «Профайлинг. Простые инструменты подбора персонала» (19 человек), семинар «Специфика продаж в социальных сетях» (34 человека), конференция «Алтай – земля возможностей. Творчество. Бизнес.» (92 участника). Дни открытых дверей для студентов Алтайского государственного университета, Алтайского государственного аграрного университета, Академии труда и социальных отношений, Алтайского государственного педагогического университета, Алтайской академии гостеприимства и Алтайского государственного технического университета им И.И. Ползунова (247 участников).
Центром компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации предоставлено 379 консультационных услуг действующим и потенциальным сельхозтоваропроизводителям Алтайского края. Проведено 26 мероприятий для граждан, ведущих ЛПХ, СМСП, СХК с целью информирования о комплексе мер государственной поддержки и преимуществах объединения в СХК, ведения совместной деятельности.
Также оказана поддержка в подготовке пакета документов (заявки) сельскохозяйственному потребительскому кооперативу «ЧарышАгроПродукт» для продуктовой розничной компании Х5 Ритэйл Групп на поставку производимой продукции в торговую сеть «Пятерочка».  Кооператив заключил предварительный договор поставки, проведен аудит производства представителями Х5 Ритэйл Групп. Разработан макет сайта на портале «Руферма» в системе «Поток» Портала Бизнес-навигатора МСП для сельскохозяйственного потребительского кооператива «ЧарышАгроПродукт». 
Оказана информационная поддержка сельскохозяйственному потребительскому кооперативу «Алтай – медовый край» по маркетинговому продвижению, а также участию в 23-й специализированной выставке «ДальПищеПром 2019» в г. Хабаровске (28.02-03.03.2019). 
СПССПК «ЧарышАгроПродукт» принял участие в XXVIII Международной продовольственной выставке «Петерфуд - 2019», а также получил услугу по сертификации нового вида продукции – сыров.
При поддержке Центра создано (подготовлен полный пакет документов на регистрацию):
– 3 сельскохозяйственных потребительских кооператива: 
05.03.2019 года зарегистрирован СППССК «Троицкий», ИНН 2281009190, ОГРН 1192225008360 (разведение молочного крупного рогатого скота, производство сырого молока); 
21.03.2019 зарегистрирован СППССК «Союз», ИНН 2239004390, ОГРН 1192225010295 (выращивание зерновых (кроме риса), зернобобовых культур и семян масличных культур); 
30.08.2019 года зарегистрирован СППССОК «Фортуна» ИНН 2238005792, ОГРН 1192225029611 (разведение молочного крупного рогатого скота, производство сырого молока);
ИП ГК(Ф)Х Прасалов Владимир Николаевич (19.04.2019), ИНН 227300214011 (мясомолочное животноводство);
2 ИП (ОКВЭД 01.13 01.13 Выращивание овощей, бахчевых, корнеплодных и клубнеплодных культур, грибов и трюфелей): 
06.04.2019 года – Губарев Александр Александрович, ИНН 224901909647; 
30.05.2019 года – Овчарова Софья Владимировна, ИНН 226502732663.
Специалисты ЦПП приняли участие в обучающих семинарах для сотрудников центров компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации субъектов Российской Федерации «Организация деятельности центров компетенций» (25-26 марта, г. Москва), «Подготовка кадров. Организация сбыта продукции малых сельхозтоваропроизводителей» (24-25 сентября, г. Москва). 
По итогам 2019 года Управлением и курируемыми объектами инфраструктуры в рамках Государственной программы реализованы следующие мероприятия государственной финансовой поддержки СМСП:
ЦПГ предоставлено 66 поручительств 60 СМСП на сумму 492,0 млн. рублей, размер привлеченных кредитных ресурсов – 1202,3 млн. рублей;
АФМ предоставлены заемные ресурсы 313 субъектам малого бизнеса по 330 договорам на общую сумму 575,6 млн. рублей. В рамках реализации на территории края регионального проекта «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам, в т.ч. к льготному финансированию» средства субсидии в размере 101,01 млн. рублей (в т.ч. средства федерального бюджета – 100,0 млн. рублей) доведены до АФМ в полном объеме. По итогу года количество выдаваемых (действующих) микрозаймов субъектам малого предпринимательства нарастающим итогом составило 442 ед. на сумму 485,3 млн. рублей.
В марте 2019 года в соответствии с соглашением между Управлением и АФМ на осуществление деятельности, направленной на развитие малого и среднего предпринимательства в монопрофильных муниципальных образованиях посредством предоставления микрозаймов, фонду предоставлена субсидия в размере 26,17 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 25,9 млн. рублей. В рамках мероприятия поддержано 12 субъектов предпринимательства. 
Во II квартале 2019 года проведен конкурсный отбор монопрофильных муниципальных образований для предоставления субсидий СМСП. На реализацию данного мероприятия предусмотрено 3,03 млн. рублей федерального и краевого бюджетов, которые по итогам заседания конкурсной комиссии распределены между 4 моногородами: г. Алейск, г. Заринск, г. Новоалтайск, г. Яровое. В IV квартале заключены соглашения с данными муниципальными образованиями и денежные средства доведены до муниципальных бюджетов в полном объеме. По итогам конкурсных процедур, проведенных муниципалитетами, поддержка была оказана 17 СМСП.
В рамках оказания государственной финансовой поддержки в виде грантов на реализацию проектов в приоритетных сферах экономики (утв. Постановлением Правительства Алтайского края от 03.09.2019 № 333 «Об утверждении порядка предоставления грантов субъектам малого и среднего предпринимательства на реализацию проектов в приоритетных сферах экономики и о некоторых постановлениях Правительства Алтайского края») в 2019 году гранты получили 8 СМСП на сумму 8,0 млн. рублей.
В 2019 году по итогам рассмотрения заявок СМСП для предоставления государственной поддержки в виде субсидий на поддержку бизнес-инициатив (в рамках постановления Правительства Алтайского края от 12.12.2018 № 442 «О мерах государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в виде субсидий на поддержку бизнес-инициатив») субсидии предоставлены 23 СМСП на общую сумму 21,22 млн. рублей.
Еще одним направлением содействия развитию СМСП в рамках Государственной программы является оказание им имущественной поддержки. Для дальнейшего расширения доступа предпринимателей к данной форме поддержки в отчетном периоде управлением имущественных отношений Алтайского края проводилась инвентаризация объектов государственной собственности Алтайского края, по результатам которой были определены объекты краевой собственности для дополнения перечня государственного имущества Алтайского края, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав СМСП), предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе СМСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки СМСП (далее – «Перечень»). В 2019 году Перечень дополнен пятью объектами, в том числе одним земельным участком. По состоянию на 01.01.2020 Перечень состоит из 15 объектов, в том числе 2 земельных участков. 
Управлением имущественных отношений Алтайского края за 2019 год предоставлена 101 государственная преференция СМСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки СМСП, путем передачи во владение и (или) пользование государственного имущества Алтайского края (за исключением жилых помещений и земельных участков) без проведения торгов.
В рамках исполнения мероприятий программы осуществляют деятельность 16 окон МФЦ для бизнеса, созданы 6 Центров оказания услуг для бизнеса на площадках финансово-кредитных учреждений: по 1 на площадках ПАО «Сбербанк», ПАО Банк «ФК Открытие», АО «Россельхозбанк», АО КБ «ФорБанк» в г. Барнауле, 2 на площадях ООО «Сибсоцбанк» в г. Барнауле и г. Заринске.
В рамках празднования Дня российского предпринимательства в мае 2019 года управлением проведен VI Конгресс предпринимательских объединений Алтайского края, включающий в себя трехдневную программу мероприятий, участниками которого стали более 200 представителей деловых сообществ районов и городов края, региональных объединений бизнеса, органов власти и инфраструктурных объектов поддержки малого и среднего предпринимательства. На завершающем мероприятии Конгресса подведены итоги конкурса «Лучший предприниматель 2018 года», состоялась торжественная церемония награждения представителей бизнес-сообщества Алтайского края, победителей и призеров данного конкурса. В итоговую резолюцию Конгресса вошли более 40 предложений для дальнейшей работы с федеральными и региональными органами власти, муниципальными образованиями края. Они направлены на решение вопросов снижения административной, налоговой, контрольно-надзорной нагрузки на бизнес, повышения эффективности электроснабжения и электропотребления субъектами предпринимательства, улучшения взаимодействия бизнеса и органов местного самоуправления на территориях края.
Помимо этого, традиционно в апреле-мае 2019 года проведены встречи, круглые столы, мастер-классы, конкурсы и другие мероприятия с участием представителей предпринимательской сферы. 
В течение отчетного периода Управлением велась работа по организации специализированных мероприятий, направленных на развитие СМСП в сферах производства товаров и услуг для детей, бытовых услуг, ремесленной деятельности, включая проведение 01.06.2019 выставки-ярмарки детских товаров алтайских производителей, на которой были представлены порядка 100 предприятий и организаций.
Кроме того, в мае и сентябре текущего года организованы семинар и тренинг для специалистов сферы общественного питания. В каждом мероприятии участвовали 100 руководителей и специалистов из 23 муниципальных образований края. Также для специалистов сферы торговли и общественного питания была проведена серия обучающих курсов по вопросам, связанным с обеспечением доступности для инвалидов объектов и услуг, участие в которых приняли 30 организаций потребительского рынка края.
В целях повышения квалификации специалистов сферы пошива одежды и качества оказания бытовых услуг населению в августе текущего года был организован мастер-класс по теме: «Стратегии формирования модной коллекции», участие в котором приняли 102 специалиста сферы пошива одежды из 18 муниципальных территорий края.
Также Управлением в рамках мероприятий Всероссийского фестиваля «Шукшинские дни на Алтае» 27.07.2019 организована и проведена краевая выставка-ярмарка ремесленных изделий в с. Сростки Бийского района. На ярмарочной площадке 45 алтайских мастеров и предприятий из 10 территорий края представили для жителей и гостей края разнообразные изделия ручной работы из дерева, стекла, керамики, кожи, войлока, полимерной глины, а также украшения и аксессуары для волос, игрушки ручной работы, вязаные изделия и многое другое. Мастера продемонстрировали сувенирную линейку авторских изделий с символикой фестиваля, посвященную творчеству В.М. Шукшина.
Управлением обеспечивается системное освещение вопросов развития предпринимательского сектора, реализации Государственной программы, эффективности мер государственной поддержки, включая реализацию на территории региона федеральных проектов и инициатив, направленных на создание благоприятных условий для развития собственного дела и реализации значимых бизнес-проектов. 
Системность освещения в региональных средствах массовой информации указанных тем и вопросов обеспечивается постоянным взаимодействием Управления с редакциями СМИ посредством подготовки пресс-релизов, проведения пресс-туров, организации брифингов, пресс-конференций, интернет-форумов, постоянных рубрик в изданиях и программах и др. 
В рамках сотрудничества со СМИ вопросы развития предпринимательства, потребительского рынка, реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» освещались в постоянных рубриках краевых печатных изданий, а также телерадиоканалов: «Люди дела», «Провинциальный бизнес», «Бизнес и власть» (газета «Алтайская правда»); «Деловая среда» (программа ГТРК «Алтай» на канале «Россия 24»); «Бизнес-класс» (радиоканал «Катунь ФМ»). На телеканале Катунь 24 запущен информационный проект «Мой бизнес: дельный совет» об эффективности мер поддержки на примерах действующего бизнеса. В течение 2019 года подготовлены и размещены в эфире 10 сюжетов.  
Управлением для широкого информирования субъектов предпринимательства, обеспечения информационной открытости осуществляемой деятельности организовано функционирование официального сайта в сети интернет – www.altsmb.ru. Средняя посещаемость сайта – 5000-6000 человек ежемесячно. 
Организовано издание четырех номеров журнала «Деловой Алтай». По результатам организованных конкурсных процедур сложилась экономия                    (0,05 тыс. рублей). 
Проведены пресс-туры:
20.03.2019 – в г. Бийск и Бийский район с посещением предпринимателей, сотрудничающих АФМ; 
01.06.2019 – посещение выставки-ярмарки детских товаров «Алтайский край – территория счастливого детства»;
10.07.2019 – в г. Заринск с целью демонстрации успешных проектов предпринимателей моногорода, реализуемых с привлечением средств господдержки;
08.08.2019 – на организованную выставочно-ярмарочную площадку для продажи детской и школьной одежды алтайских производителей.
В 2019 году на Интернет-ресурсах размещены свыше 400 пресс-релизов о реализации мер государственной поддержки бизнеса, успешных и социально-значимых проектах предпринимателей региона.
В течение года в рамках реализации программных мероприятий по заказу Управления специализированной организацией проведено исследование состояния и перспектив развития сектора малого и среднего предпринимательства в разрезе муниципальных образований Северо-Восточной и Юго-Восточной управленческих зон Алтайского края.
В целях реализации регионального проекта «Популяризация предпринимательства» средства направлены на:
проведение информационной кампании, направленной на создание положительного образа предпринимателя, разработанной Министерством экономического развития Российской Федерации:
В Алтайском крае осуществляется информационная кампания по популяризации предпринимательства, включающая продвижение образа предпринимателя в сети «Интернет» и социальных сетях, создание специализированных медиапроектов на региональном и муниципальном уровнях с учетом особенностей целевых групп.
За 2019 год в рамках информационной кампании в региональных средствах массой информации и на сайте Мойбизнес22.рф размещено более 800 публикаций, охвачены более 80 информационных ресурсов медиапространства.
Изготовление и размещение рекламно-информационных материалов о реализации Национального проекта (интервью с предпринимателями и представителями государственных органов, информация о системных мерах государственной поддержки СМСП, новости и информация о ходе реализации проекта, специализированные репортажи, экспертные мнения, информация, стимулирующая у населения интерес к осуществлению предпринимательской деятельности, истории успеха предпринимателей, информирование о проведении публичных мероприятий и др.) осуществлялось :
в эфире региональных телеканалов: ГТРК «Алтай», «Катунь 24», телеканал ТОЛК;
эфире радиостанций: «Маяк», «Эхо Москвы», «Русское радио», «Европа+», «D FM», «Наше радио», «Радио Искатель», «Ретро ФМ», «Эхо Москвы», «Радио Комсомольская правда», радио «Катунь» («Милицейская волна»);
печатных СМИ: «Алтайская правда», «Комсомольская правда», «Свободный курс», «Вечерний Барнаул», «Бийский рабочий», «Аргументы и факты», «Российская газета», журнал «Эксперт Сибирь», журнал «Деловой Алтай», журнал «Автограф», журнал «Я покупаю», а также в районных газетах (более 30);
интернет СМИ: портал ИА «Амител», ИА «Толк», ИД «Алтапресс», сайт «Комсомольская правда», сайт «АиФ», портал «Безформата», «Вести22»;
социальных сетях: «ВКонтакте», Facebook, «Одноклассники», Instagram, Twitter, Tik Tok, Telegram, Pinterest.
Так, в региональном эфире телеканала «Россия 24» в отчетном периоде организован выход телевизионного проекта «Деловая среда», в рамках которого в интервью с компетентными людьми освещались различные вопросы, интересующие бизнес, в том числе финансовые возможности и государственная поддержка бизнеса.
Еженедельно в новостных блоках телеканала выходили информационные сюжеты о ходе реализации национального проекта, о предпринимателях, воспользовавшихся мерами государственной поддержки. Аналогичная работа проводилась в течение 2019 года и на телеканале ТОЛК.
Ежемесячно формировалась инфографика — видеоматериал, выходящий в межпрограммном блоке на «Р24», наглядно демонстрирующий динамику выполнения показателей, заложенных в нацпроекте по одному из направлений: экспорт, финансовая поддержка, обучающие программы и т. д. Инфографика дублировалась в социальных сетях ГТРК Алтай и НО «Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства».
Дважды в неделю (вторник и четверг) в эфире ГТРК Алтай и на портале «Вести22» выходили видеоанонсы центра «Мой бизнес» о предстоящих мероприятиях для предпринимателей края. Они также дублировались в социальных сетях телекомпании.
Кроме того, реализована специальная программа «Мой Бизнес» в эфире региональных радиостанций «Эхо Москвы», «Русское радио», «Радио Комсомольская правда», «Радио Катунь».
Один из наиболее крупных спецпроектов осуществленным центром «Мой бизнес» совместно с радиогруппой FM-prodaction. Еженедельно по вторникам в эфире радиостанции «Эхо Москвы» в течение 30 минут успешные предприниматели региона делились своими бизнес-кейсами и рассказывали об опыте получения государственной поддержки. Текст эфира «снимает» копирайтер, и на его основе для портала «Амител» формируется развернутый материал под логотипом «Мой бизнес» и серия подкастов. В этот же день, подкасты размещались в социальных сетях радиогруппы и НО «Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства». Учитывая, что не все слушают «Эхо Москвы», а спецпроект рассчитан на широкую аудиторию, радиоинтервью дробилось на 8-ми минутные зарисовки и выходило в прайм со среды по пятницу включительно (18:00, 19:00) на радиостанции «Русское радио». По субботам печатная версия интервью размещалась на портале Мойбизнес22.рф с пометкой «спецпроект».
Каждый эфир на «Эхо Москвы» гости заканчивали фразой «Мой бизнес -...». Из этих фраз и дикторской подводки создана серия рекламных аудиороликов для популярных радиостанций края, которые будут запущены в эфир с января 2020.
Для организации интервью с успешными предпринимателями региона, представителями местных органов власти о положительных и эффективных программах по системным мерам поддержки предпринимательства в Алтайском крае использовались возможности газеты «Алтайская правда» в рубрике «Деловой вторник». Всего с начала 2019 года вышло более 30 материалов в этой рубрике.
Освещение вопросов системных мер поддержки предпринимательства, работы центров «Мой бизнес» широко осуществляется в интернет-СМИ региона и социальных сетях.
Так, ИА «Амител», ИД «Алтапресс», социальные сети широко информировали о проведении в Алтайском крае совместно с Университетом «Синергия» предпринимательского форума «Мой бизнес», а также других мероприятиях, реализуемых в рамках Национального проекта.
Все мероприятия, проводимые в рамках проекта, обеспечивались печатными рекламно-информационными материалами (анкеты, листовки, брошюры, буклеты), подготовленными с учетом фирменного стиля.
Кроме того, с ИД «Алтапресс» реализовано размещение сквозного баннера и лонгрида об одном из направлений — социальном предпринимательстве.
На ИА «Амител» реализован динамичный баннер-инфографика.
Для развития интереса у молодой аудитории к предпринимательству разработаны и размещены в учебных заведениях специальные материалы: игровые ролики для студентов, плакаты (6 видов), лайтбоксы, специальные видео для социальных сетей, профайлы о молодых предпринимателях, предпринимателях-студентах. Использованы возможности таргетированной рекламы и контекстного продвижения;
проведение мероприятий, направленных на выявление у участников проекта предрасположенностей к профессиональным навыкам и компетенциям:
проведено тестирование, направленное на выявление профессиональных предрасположенностей, в котором приняли участие 114 человек;
организованы и проведены конкурсы бизнес-идей среди студентов в АлтГУ («Успешный проект»), АлтГТУ («Техностарт»), Алтайский филиал «РАНХиГС» («Наше дело), Финансовый университет. Общее количество участников – 416 человек;
проведен конкурс фоторабот в сфере предпринимательства «Мой бизнес – моя реальность». На конкурс представлено более 42 фотоработы, отражающих деятельность предпринимателей. Итоги конкурса определялись по трем номинациям: «Мой бизнес – моё творчество», «Мой бизнес – моя семья», «Мой бизнес – моя мечта»;
организованы выездные мероприятия для потенциальных СМСП в муниципальных образованиях Алтайского края (482 участника);
реализация программ и проектов, направленных на вовлечение в предпринимательскую деятельность молодежи в возрасте 14-17 лет:
проведены открытые уроки для школьников с участием действующих предпринимателей в муниципальных образованиях Алтайского края (602 участника);
организована и проведена образовательная программа «Фабрика предпринимательства. Дети» (200 участников).
организован и проведен конкурс по предпринимательству среди школьников в г. Бийске (14 участников);
проведение региональных этапов всероссийских мероприятий (конкурсов, премий и т.д.):
по итогам реализации регионального этапа Национальной премии «Бизнес-Успех» определены победители среди алтайских предпринимателей в номинациях: «Лучший молодёжный проект», «Лучший производственный проект», «Лучший интернет-проект», «Лучший проект в сфере торговли и услуг», «Лучший созидательный проект», «ЗОЖ»;
участники Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России 2019» представили свои бизнес-проекты экспертному жюри в 6 направлениях: торговля, сфера услуг, инновационное предпринимательство, интернет-предпринимательство, производство и сельское хозяйство. Конкурсанты должны были не только презентовать свою инициативу, но и показать её уникальность, окупаемость, тиражируемость, узнаваемость и т. д. По итогам работы экспертного жюри конкурса определены победители и призеры конкурса в каждой номинации (25 участников);
проведение публичных мероприятий (форумов, конференций, слетов и т.д.) для участников федерального проекта «Популяризация предпринимательства»:
9 – 11 октября 2019 года в городе Барнауле в рамках IX Столыпинской конференции прошла сессия «Роль центров «Мой бизнес» в реализации национальных проектов», в которой приняли участие специалисты и руководители центров «Мой бизнес» из 16 субъектов страны, а также представители АО «Деловая среда». Во время сессии была озвучена проблематика создания и развития Центров «Мой бизнес» в регионах. В сессии приняли участие 165 человек.
Кроме того, 8 октября 2019 года в г. Барнауле организован и проведен второй в России форум «Мой бизнес», участниками которого стали более 1,5 тысяч представителей предпринимательского сообщества.
В течение 2019 года деятельность, направленная на поддержку и развитие инновационного бизнеса, осуществлялась Минэкономразвития Алтайского края как в рамках Государственной программы, так и посредством реализации иных мероприятий. 
В рамках основной деятельности КАУ «АЦКР» организованы и проведены:
бизнес-миссия региональных компаний на промышленные предприятия в Республику Казахстан, г. Усть-Каменогорск в рамках межкластерного сотрудничества совместно с Ассоциацией «АЛТЭК» (22-24.01.2019);
семинар по теме «Реализация на территории Алтайского края национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» (20.03.2019, 
г. Барнаул) совместно с Минэкономразвития Алтайского края и АНО «Федеральный центр компетенций в сфере производительности труда»;
круглый стол по вопросам реализации федерального проекта «Поддержка занятости и повышение эффективности рынка труда для обеспечения роста производительности труда» в Алтайском крае (05.04.2019, г. Барнаул);
отчетные собрания кластеров «АЛТЭК» и «АлтаКАМ», а также «Алтай-поликомпозит и «АлтайБио» главными вопросами которых стали: обсуждение результатов работы в 2018 году и перспективы (планы) развития кластеров на 2019-2020 годы (01.03.2019 и 30.05.2019 г. Барнаул, 31.05.2019 г. Бийск, соответственно);
общее собрание Ассоциации «АЛТЭК», центральной темой которого стало подписание соглашения о сотрудничестве с Алтайским политехническим техникумом, а также обсуждение перспектив привлечения резидентов кластера в качестве исполнителей при реализации крупных региональных инвестиционных проектов (14.06.2019, г. Барнаул);
визит официальной делегации ПАО «Интер РАО» (организован совместно с Минэкономразвития Алтайского края) в целях изучения потенциала региональных предприятий в вопросах поставки высокотехнологичной продукции для нужд энергетической отрасли (15-15.08.2019, г. Барнаул);
единая экспозиция предприятий Алтайского края на выставке «PRO//Движение.Экспо» (28-31.08.2019, г. Москва);
образовательно-коммуникативное мероприятие в области информационных технологий и популяризации инновационной деятельности 
(9-10.09.2019, Ельцовский район, с. Ельцовка);
региональная акселерационная программа Altai Startup Course 2019 
(26-29.09.2019, г. Барнаул).
региональная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы правовой охраны и использования результатов интеллектуальной деятельности» для специалистов Алтайского края (23.10.2019, г. Барнаул) совместно с Федеральным институтом промышленной собственности (ФИПС, г. Москва) и Минэкономразвития Алтайского края; 
визит делегации Алтайского края на площадку открытых коммуникаций «OpenBio-2019» (25.10.2019, г. Новосибирск);
ежегодный краевой конкурс «Проекты Национальной технологической инициативы» (28-29.11.2019, г. Барнаул) совместно с Минэкономразвития Алтайского края;
обучающий семинар по участию СМСП в закупках (04.12.2019, г. Барнаул) совместно с Минэкономразвития Алтайского края и АО «Корпорация «МСП»;
визит делегации ПАО «Сургутнефтегаз» в Алтайский край (11-12.12.2019, г. Барнаул, г. Бийск) совместно с Минэкономразвития Алтайского края.
В рамках продвижения продукции резидентов кластерных объединений «Алтайполикомпозит» и «АлтайБио» подготовлены и направлены в адреса проектных институтов субъектов Российской Федерации, а также организаций и учреждений санаторно-курортного комплекса Российской Федерации информационно-презентационные материалы.
Кроме того, сотрудники АЦКР прошли стажировку на производственных предприятиях Алтайского края, а также обучение в АНО «Федеральный центр компетенций в сфере производительности труда».
Осуществлено ведение информационных порталов: ackr22.ru и rci22.ru. Проводится постоянный мониторинг информационного пространства по отраслям и направлениям развития кластеров, а также инжиниринговых центров субъектов Российской Федерации. С целью информирования алтайских предприятий о перспективных направлениях развития подготовлено 12 информационных дайджестов, которые направлены в адрес резидентов кластерных объединений.
В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» на государственную поддержку инновационно-инвестиционных проектов СМСП в 2019 году по линии Минэкономразвития России на мероприятия по обеспечению деятельности объектов инфраструктуры, входящих в центр «Мой бизнес» (ЦКР и РЦИ), направлено 20,0 млн рублей за счет средств краевого и федерального бюджетов. 
По линии ЦКР, в соответствии с утвержденной сметой оказаны услуги по:
позиционированию и продвижению продукции предприятий кластера «АЛТЭК», «АлтаКАМ», «Алтайполикомпозит» и «АлтайБио», в целях оптимизации, повышение уровня открытости для целевой аудитории и продвижения сайтов www.алтакам.рф, www.altayenergoklaster.ru, www.kompozit22.ru и www.altaybio.ru в сети интернет для нужд участников кластеров;
производству и размещению в региональном наземном телевизионном эфире аудиовизуальных информационных сообщений о деятельности территориальных производственных кластеров Алтайского края – «АЛТЭК», «АлтаКАМ», «Алтайполикомпозит» и «АлтайБио» – в объеме 42 минут видеопродукции;
разработке двух технико-экономических обоснований совместных кластерных проектов в интересах СМСП – участников деятельности территориальных производственных кластеров Алтайского края – «АлтаКАМ» и «АЛТЭК», а именно: «Локализация действующего производства предприятия по выпуску универсальность сельскохозяйственной техники» и «Организация производства технологических комплексов по переработке отходов животноводства и птицеводства в электрическую и тепловую виды энергий»;
проведению научных исследований в рамках актуализации программ развития территориальных кластеров Алтайского края – «АлтаКАМ» и «АЛТЭК», которые согласованы и приняты в работу общим собранием участников кластеров;
организации и проведению двух круглых столов в интересах предприятий кластера «АлтайБио» по теме «Переработка продукции пантового оленеводства и вопросы ее продвижения в санаторно-курортные сети» (18.10.2019, г. Барнаул), а также кластера «Алтайполикомозит» по вопросам повышения эффективности продаж (24.10.2019, г. Бийск);
организации коллективных экспозиций участников деятельности территориальных производственных кластеров Алтайского края – «АЛТЭК», «АлтаКАМ», «Алтайполикомпозит» и «АлтайБио» – на пяти международных и межрегиональных выставочно-ярмарочных мероприятиях: агропромышленный форум «День сибирского поля» (19-20.06.2019, территория Сибирского агро-парка), промышленная выставка «ИННОПРОМ» (08-11.07.2019, г. Екатерин-бург), выставка промышленного котельного, теплообменного, электрогенерирующего оборудования и трубопроводных систем для тепловых сетей «Heat&Power» (22-24.10.2019, г. Москва), выставка парфюмерии и косметики «INTERCHARM Professional» (23-26.10.2019, г. Москва) и специализированная выставка «АПТЕКА» (02-05.12.2019, г. Москва). 
В рамках расширения межрегионального сотрудничества и кооперационных связей, а также с целью стимулирования потребления, сокращения сроков вывода на рынок новой продукции и масштабирования бизнеса состоялись бизнес-миссии представителей кластера «АЛТЭК» в Кемеровскую область – Кузбасс (16-17.10.2019) и кластера «АлтайБио» в Санкт-Петербург (06-10.12.2019).
В результате реализации мероприятий ЦКР по итогам 2019 года достигнуты запланированные ключевые показатели эффективности.
По линии РЦИ, в соответствии с утвержденной сметой оказаны услуги по:
проведению анализа потенциала предприятий для 2 СМСП (ООО «Энергоресурс» и ООО ИНПФ «Миравит») с целью диагностики состояния и выявления текущих потребностей и проблем организаций;
проведению экспресс-оценки ИТГ в интересах 3 СМСП (ООО «АлтайПлод», ООО «Любава», ООО «Технологии без Границ») в целях определения уровня организации производства на предприятиях, их готовности к технологическому перевооружению;
оказанию маркетинговых услуги по: исследованию рынков и портрета целевой аудитории в интересах 5 СМСП (ООО «Бийский завод стеклопластиков», ООО «Стеклопластик», ООО «Глашатай», ООО «Барнаульская водяная компания», ООО «Алтария»); брендированию и продвижению выпускаемой продукции для 3 СМСП (ИП Девяткина Е.В., ООО «ИБФЧ», ООО «Новоалтайский мясоперерабатывающий комбинат»);
проведению управленческих аудитов, включающих анализ эффективности управленческой команды и разработку рекомендаций по внедрению и совершенствованию системы менеджмента безопасности пищевой продукции, основанной на принципах ХАССП, в соответствие с требованиями технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции»                    (ТР ТС 021/2011) для 10 предприятий (ООО «Фитоком-Алтай», ООО «Романовский хлеб», ООО «Алейторг 7», ООО «Зерница», ООО «Полезные продукты», ООО «Алтайский мясоперерабатывающий завод», ООО «Лекра-Сэт», ПО «Кристалл», ООО «Панкрушихинский пищекомбинат», ПК «Кытмановское райпо»),  пищевой и перерабатывающей промышленности;
экспертному сопровождению рекомендаций по результатам проведения технических аудитов для 5 СМСП (ООО «Магия трав», ООО ФЗ «Гален», ООО «Бийскмясопродукт», ООО «Спектр-Бальзам», ООО фирма «Малавит»); реализации программы модернизации для 1 СМСП (ООО «АЗАС»);
разработке бизнес-планов в интересах 6 СМСП (ООО «Прогресс», ООО «Агроспецмашина», ООО «БЗЭО им Воеводина Д.В.», ООО «ЭкоГазСи-бири», ООО ПО «Межрегионэнергосервис», ООО «Алтай-Тент») в целях привлечения инвестиций финансовых организаций и частных инвесторов;
государственной регистрации изобретений, полезных моделей и товарных знаков в интересах 16 СМСП (ИП Ионенко О.А., ООО «Славянская торговая комания», ООО «Алвитта», ООО «Вита Фэмили», ИП Боровик Дмитрий Александрович, ООО «Бийский завод натуральных напитков», ООО «Алтайагросоюз», ИП Астанин А.Г., ООО «АлтайУниПак», ООО Фирма «Санэкс», ООО «ПФ Алтайский стандарт», ООО «Стеклопластик», ООО «Альфаспорт», ООО «Аником», ООО «Мини-Ми», ООО «Технология без границ»);
сертификации выпускаемой продукции для 15 СМСП (ООО «Каравай», ООО «Здоровая семья Сибирь», ИП Некрасова Л.А., ООО «Бийский завод стеклопластиков», ООО «Алейторг 7», АО «АЗСМ», ООО «ТММ», ООО «СиСорт», ООО «Завод «Алтайлесмаш», ИП Чайковская Р.А., ООО «Технологии металлообработки», ООО «Мини-Ми», ООО «ХИМАГРОТЕХ», ООО «Любава», СПО «Восток»). Сертификация проведена для сельскохозяйственной техники, изделий из композитных материалов, космецевтики, лечебных средств, медицинских изделий, пищевых продуктов, швейных и текстильных изделий, и т.д.;
сертификационному аудиту по стандартам IATF 16949:2016 и ISO 9001:2015 в интересах 1 СМСП (ООО «Зиас Машинери»);
разработке проектов развития в соответствия требованиям федеральных и региональных институтов развития в интересах 2 СМСП (ООО «Зиас Машинери», ООО КЗ «Промкотлоснаб»);
проведению технических аудитов: услуги аудита на соответствие требованиям стандарта ISO 9001:2015 в интересах 8 СМСП ООО «Сибирское подворье», ООО «Мороз», ИП Трубникова А.А., ООО ПО «Комбриг», ООО «Дары полей», ООО «НовоТорг», ООО «Алтай-Тент», ООО «Моквин»); услуги экологического аудита для 3 СМСП (АО «Крутишинское», ООО «Акваметр», ООО «Смирненькое);
проведению промышленных испытаний выпускаемой продукции (изделия из композитных материалов, циклоны-сепараторы, а также медицинские препараты), в интересах 4 СМСП (ООО «Бийский завод стеклопластиков», ООО «Прогресс», ООО «ИБФЧ», ООО «ТММ»);
проведению научно-исследовательских работ в интересах 3 СМСП, по исследованию свойств биотоплива, нейтрализации аммиака и меркаптанов на иловых отложениях, а также лекарственных растений, обладающих антибиотической активностью (ООО «Инжиниринг энергетических систем», ООО ПлантаБио», ООО «Ренессанс Косметик»); 
консультированию по вопросам технического управления производством в интересах 3 СМСП в целях оптимизации производственных процессов (ООО КЗ «Промкотлоснаб», ООО «БЗЭО им. Воеводина Д.В., ООО «СиСорт»);
разработке проектно-конструкторских документаций в интересах 3 СМСП (ООО «Агроцентр», ООО «Ваш трактор», ООО «Новоалтайский масло-сырзавод») в целях изготовления опытных образцов техники для дальнейшей организации производства;
проведению квалификационной оценки и разработке индивидуальной карты развития в рамках реализации мероприятий по «выращиванию»;
АО «Корпорация «МСП» в интересах 3 СМСП (ООО Завод «Алтайлесмаш», ООО «Барнаул РТИ», ООО «Барнаульский химический завод»);
В рамках проведения коммуникативных мероприятий РЦИ организованы 2 круглых стола:
«Формирование и развитие промышленных кластеров и технопарков, анализ перспективных инвестиционных проектов с целью привлечения инвестиций и мер государственной поддержки» (26.09.2019, г. Барнаул) в целях определения потенциальных совместных кластерных проектов, а также выявления и развития кооперационных связей между промышленными предприятиями Алтайского края;
«Применение инструментов ТРИЗ на производстве» (19-20.12.2019 г. Барнаул) в целях повышения компетенции профильных специалистов региональных СМСП в области решения инновационных задач, обуславливаемых цифровизацией производственных процессов с применением методологических инструментов теории решения изобретательских задач. Количество слушателей на данных мероприятиях превысило 60 человек.
В целях актуализации действующих и определения новых основных направлений развития РЦИ разработан бизнес-план развития на период 2020-2023 гг.
В рамках образовательных программ и программ повышения квалифика-ции сотрудники РЦИ прошли обучение по следующим направлениям:
образовательная программа «Квалификационная оценка и «выращивание» субъектов МСП» (22-24.04.2019, г. Москва);
обучающие семинары «Повышение производительности труда для произ-водственных предприятий МСП» и «Цифровизация промышленности для про-изводственных предприятий МСП» (18-23.09.2019, Калининградская область);
Сотрудники КАУ «АЦКР» прошли стажировки по вопросам организации работы центров кластерного развития и взаимодействия с территориальными кластерами в Кемеровской области – Кузбассе, городах Санкт-Петербург, Калининград и Барнаул.
В результате реализации мероприятий РЦИ по итогам 2019 года достигнуты запланированные ключевые показатели эффективности.
По итогам 2019 года АЦКР (включая деятельность ЦКР и РЦИ) 289 СМСП оказано 526 консультационных услуг по вопросам государственной поддержки СМСП, в том числе по вступлению в территориальные кластеры региона. 
Кроме того, постановлением Правительства Алтайского края от 24.10.2017 № 377 (в редакции от 24.06.2019 № 239) утвержден Порядок проведения конкурсного отбора СМСП для предоставления субсидии на возмещение части затрат, связанных с участием в межрегиональных и международных выставочно-ярмарочных мероприятиях (далее – «Порядок»). Учтены к возмещению затраты 13 компаний на общую сумму 3229,01222 тыс. рублей, что на 220, 98778 тыс. рублей меньше доведенных в 2019 году лимитов (3450,00 тыс. рублей). Три компании признаны не прошедшими конкурсный отбор на основании требований Порядка и приказ Минэкономразвития Алтайского края 
от 29.11.2017 № 21 «Об утверждении форм документов для предоставления субсидии на возмещение части затрат, связанных с участием в межрегиональных и международных выставочно-ярмарочных мероприятиях». 
В соответствии с разработанной Минэкономразвития Алтайского края «дорожной картой», направленной на расширение доступа СМСП к государственным и муниципальным закупкам, а также к закупкам инфраструктурных монополий и компаний с государственным участием на 2016 – 2020 годы, утвержденной распоряжением Администрации Алтайского края от 03.10.2016 № 280-р, осуществляется комплекс мероприятий по предоставлению СМСП поддержки в сфере их участия в торгах и устранению административных барьеров в развитии предпринимательства. 
В рамках реализации «дорожной карты» Минэкономразвития Алтайского края оказывается информационное и консультационное содействие СМСП, реализуется комплекс мероприятий по обучению представителей бизнеса региона основам законодательства о контрактной системе. Всего за 2019 год подготовку прошли 215 представителей бизнес-структур.
В мае 2019 года Минэкономразвития Алтайского края введена в эксплуатацию новая версия сайта «Портал государственных закупок Алтайского края» (www.gzalt.ru). Интерфейс и навигация сайта максимально адаптированы к нуждам пользователей. В открытом доступе размещаются методические материалы, актуальные редакции федеральных и региональных нормативных правовых актов, аналитическая информация. В режиме он-лайн посредством сервиса «Вопрос-ответ» оказывается помощь участникам закупочного процесса. Для поддержки региональных СМСП создан и регулярно актуализируется специализированный раздел. В его составе представлена консолидированная информация о закупках, объявленных для таких субъектов, размещены нормативные правовые акты, инструкции по вопросам участия малого бизнеса в торгах. Обновлены с учетом изменений законодательства о контрактной системе, вступивших в силу с июля 2019 года, и размещены в указанном разделе методические материалы «Госзакупки «с нуля»: пошаговая инструкция для новичка».
Ведется постоянная работа по стандартизации процессов осуществления закупок. Типизация выступает одним из главных инструментов повышения конкуренции на торгах и сокращения ошибок при формировании закупок. На краевом уровне 100 % процедур проводятся по типовой документации. Установлены единые формы протоколов, заявки на определение поставщика, обязательные для применения типовые контракты. Создана и пополняется библиотека типовых технических заданий на поставку социально-значимой, востребованной продукции. Усовершенствован механизм закупок товаров бытовой химии и средств личной гигиены для учреждений социальной сферы.
В 2019 году на базе «АИС Госзаказ» разработан «Банк типовых закупок», использование которого позволяет минимизировать человеческий фактор при формировании условий торгов, исключить предоставление неоправданных преимуществ отдельным участникам торгов, а также создать для предпринимателей предсказуемую и устойчивую среду на рынке госзакупок.
Повышению открытости процедуры заключения контрактов по пунктам 4, 5 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 
№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (до 300 и 600 тыс. рублей), расширению доступа бизнес-субъектов к закупкам малого объема способствует запуск в промышленную эксплуатацию подсистемы автоматизированной информационной системы АИС «Госзаказ» - «Портал поставщиков Алтайского края». Порядок использования электронного магазина утвержден Приказом Минэкономразвития Алтайского края от 3.12.2018 № 19. В целях оказания методологической поддержки предпринимателям Минэкономразвития Алтайского края разработана и размещена в свободном доступе на сайте gzalt.ru видеоинструкция по работе на Портале.
С 4 марта 2019 года все государственные заказчики, бюджетные учреждения и унитарные предприятия осуществляют закупки до 300 тыс. рублей (в отдельных случаях до 600 тыс. рублей), ведут реестр заключённых договоров в электронной форме с использованием указанного информационного ресурса. Реализация данного механизма позволяет обеспечить доступ к закупкам, сведения о которых ранее не публиковались в открытом информационном пространстве. 
В 2019 году заказчиками по результатам проведенных на Портале процедур заключено 16,8 тыс. контрактов на сумму 1,16 млрд. рублей. По итогам закупочных сессий сэкономлено 22,2 млн. рублей. 
По предварительной оценке, доля закупок товаров (работ, услуг) у СМП, социально ориентированных некоммерческих организаций в совокупном годовом объеме закупок, рассчитанных в соответствии со статьей 30 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, за 2019 год составила 20 %.
В целях увеличения объема привлечения СМСП к закупкам отдельных видов юридических лиц реализуется механизм оценки соответствия планов закупки крупнейших заказчиков, а также проектов изменений, вносимых в такие планы, требованиям законодательства, предусматривающим участие СМСП в закупках. Оценка соответствия осуществляется в отношении 6 крупнейших региональных заказчиков. По данным годовых отчетов, размещенных в единой информационной системе в сфере закупок, объем средств, переданных СМСП, составил у АО «Сетевая компания Алтайкрайэнерго» – 830,2 млн. рублей, ОАО «Антипинское» – 403,5 млн. рублей, ОАО «Птицефабрика «Молодежная» – 156,2 млн. рублей, АО «Авиационное предприятие «Алтай» – 183,6 млн. рублей, АО «Алтайкрайэнерго» – 21,2 млн. рублей, «Краевой коммерческий сибирский социальный банк» ООО – 23,6 млн. рублей. Общий объем привлечения достиг 1 618,3 млн. рублей.
В течение отчетного периода продолжилась реализация комплекса мероприятий Государственной программы, направленных на вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность и организацию работы тематических молодежных мероприятий. Уполномоченным органом по реализации данных мероприятий является управление молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края.
В 2019 году в Алтайском крае продолжена работа по организации мероприятий, направленных на развитие и популяризацию предпринимательской деятельности среди молодёжи. Составлен план основных мероприятий по популяризации молодёжного предпринимательства в Алтайском крае, куда вошли обучающие мероприятия по основам ведения бизнеса (ведётся разработка нескольких курсов на период с мая по декабрь 2019 года), организация работы двух направлений – «Мой бизнес: СТАРТ» и «Мой бизнес: РОСТ» в рамках молодёжного управленческого форума «Алтай. Территория Развития», проведение регионального этапа Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России» в Алтайском крае, участие молодых предпринимателей в ключевых всероссийских мероприятиях по предпринимательской тематике, а также организация работы российско-китайского молодёжного бизнес-инкубатора.
С 13 по 15 февраля 2019 года генеральный директор ООО «Азбука путешествий» Дарья Олеговна Липовик приняла участие в работе Российского инвестиционного форума в г. Сочи, в том числе в Дне молодёжного предпринимательства.
В мае 2019 года на базе КГАУ «Краевой дворец молодежи»» состоялось открытие бизнес-клуба молодых предпринимателей, а также тренинг для выпускников федеральной программы «Ты - предприниматель» (Д.В. Матис «Настройка бизнес-процессов»).
С 3 по 9 июня в рамках молодёжного управленческого форума «Алтай. Территория развития-2019» при активном участии НО «Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства» состоялась работа двух образовательных площадок «Мой бизнес: СТАРТ» и «Мой бизнес: РОСТ». Спикерами данных площадок стали ведущие эксперты «Деловой среды» от ПАО «Сбербанк», общее число участников составило 143 человека.
С 20 по 29 сентября состоялся Конгресс молодых лидеров инновационного развития, в рамках которого прошло два крупных мероприятия предпринимательской тематики – российско-китайский молодёжный бизнес-инкубатор и региональный этап Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России -2019» в Алтайском крае. 
В рамках российско-китайского молодёжного бизнес-инкубатора с 20 по 29 сентября 10 российских и 12 китайских предпринимателей прошли образовательный блок и посетили ведущие предприятия Алтайского края: НПФ «Алтайский букет», ООО «СиСорт», ООО «Новоалтайский маслосырзавод», ООО «Азбука путешествий», а также предприятия в г. Бийске: ООО «Сиблюкс», косметическую компанию «Две линии», ООО «ЮГ-Пантоподукт». Также в программу входили встречи с представителями Правительства Алтайского края, открытое заседание в Алтайской торгово-промышленной палате, посещение симуляционного центра Алтайского государственного медицинского университета, встреча с администрацией г. Барнаула в «Алтайской академии гостеприимства» и многое другое. 
Ответный визит делегации российских предпринимателей в г. Чанчунь (провинция Цзилинь) состоялся в период с 14 по 24 октября 2019 года.
По итогам китайского этапа Российско-Китайского молодёжного бизнес-инкубатора делегацией края заключены 3 Соглашения о намерениях сотрудничества: 1) рамочное соглашение о стратегическом взаимодействии по созданию логистического центра на территории Алтайского края Российской Федерации; 2) соглашение о намерениях сотрудничества Российско-Китайского молодежного бизнес-инкубатора, в рамках которого планируется продолжить реализацию проекта российско-китайского молодёжного бизнес-инкубатора, создать систему дополнительных взаимных молодежных визитов между Алтайским краем и провинцией Цзилинь КНР и открыть представительство молодёжного российско-китайского бизнес-инкубатора в провинции Цзилинь; 3) соглашение о намерениях сотрудничества между строительной компанией «АИСТ» (ИП Ксибаев Д.С.) и компанией CSCEC SCIENE & TECHNOLOGY CHANGCHUN CO LTD.
Региональный этап Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России – 2019» в Алтайском крае был организован управлением молодёжной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края совместно с НО «Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства» 21-23 сентября 2019 года. На конкурс представлено 25 заявок по следующим номинациям: «Сфера услуг», «Инновационное предпринимательство», «Производство», «Сельскохозяйственное предпринимательство», «Торговля» и «Интернет-предпринимательство». География заявителей – Барнаул, Славгород, Бийск, Заринский и Рубцовский районы.  
Победители в каждой номинации прошли многоступенчатый заочный отбор на финал в ФАДМ «Росмолодёжь», в результате чего на итоговое мероприятие конкурса были приглашены 3 финалиста из Алтайского края. Финал конкурса «Молодой предприниматель России-2019» прошёл в рамках Всероссийского молодёжного экономического конгресса 22 ноября в Казани.
Предпринимательская пара Алиса Гладыщук и Александр Капитанов из Барнаула заняли первое место в номинации «Инновационное предпринимательство», представив проект «Производство и реализация культеприёмных гильз для функциональных протезов верхних конечностей». С 2014 года это первая победа алтайских предпринимателей на всероссийском уровне.
В крае продолжается информационная кампания, направленная на популяризацию молодёжной предпринимательской деятельности. Информация размещается на сайтах: www.altaimolodoi.ru, www.altaikdm.ru и на официальном сайте Правительства Алтайского края www.altairegion22.ru.
В 2019 году на реализацию Губернаторской программы подготовки профессиональных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства Алтайского края, являющейся составной частью Государственной программы и полностью финансируемой из краевого бюджета, направлено 7,4 млн рублей. Завершили обучение в формате профессиональной переподготовки 100 слушателей 2018/2019 учебного года. Образовательный процесс осуществлялся на базе ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет» в г. Барнауле и в его филиале в г. Рубцовске. 25.07.2019 выпускникам Губернаторской программы вручены дипломы. В ноябре 2019 года обучение в рамках данной программы в формате повышения квалификации по направлению «Эффективное управление бизнесом» (72 часа) прошли 100 СМСП, из них 25 человек – собственники и руководители среднего звена предприятий малого и среднего бизнеса прошли стажировку на 9 ведущих предприятиях г. Барнаула, г. Бийска, г. Новосибирска. Также в ноябре 2019 стажировку прошли 25 собственников и руководителей среднего звена предприятий малого и среднего бизнеса из числа прошедших обучение в формате профессиональной переподготовки в 2018/2019 учебного года на 11 ведущих предприятиях г. Барнаула, г. Бийска, г. Рубцовск, г. Новосибирска. Торжественное вручение удостоверений о повышении квалификации по направлению «Эффективное управление бизнесом» выпускникам Губернаторской программы состоялось 26.12.2019.
Получателями мер государственной поддержки в рамках Государственной программы по итогам 2019 года стали более 4,0 тыс. субъектов предпринимательства, ими создано 548 новых рабочих мест, а также сохранено 7,7 тысяч рабочих мест.
