Отчет о реализации муниципальной  программы 
«Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Алтайском районе» за 2021 год


За отчетный период 2021 года на реализацию мероприятий муниципальной программы фактически направлено 169,08297 тыс. рублей. Было запланировано 340 тыс.рублей.
Мероприятие 1.1.1 Организация, проведение и участие в семинарах,совещаниях, конференциях, посвященных вопросам развития предпринимательства.

В июне 2021 года состоялась встреча предпринимателей Алтайского района с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Алтайском крае  Андреем Геннадиевичем Осиповым. После личного приёма предпринимателей состоялся семинар - совещание на котором обсуждались вопросы : меры поддержки для малого и среднего бизнеса, актуальные вопросы налогового администрирования, о реализации проектов « Общественное питание» и « Рынки», о возможностях Системы быстрых платежей для предпринимателей . Состоялась активная дискуссия на тему развития малого бизнеса в Алтайском районе. 
Мероприятие 1.1.2 Проведение праздничных мероприятий, направленных на поддержку и развитие предпринимательства в Алтайском районе.

В конце мая, традиционно, было проведено мероприятие, приуроченное к празднованию «Дня российского предпринимательства». 7 субъектов были награждены Почетными грамотами Администрации Алтайского района, 10 субъектов Благодарственными письмами Администрации Алтайского района, 1 субъект Почетной грамотой Управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.
В конце декабря состоялось подведение  итогов конкурса на звание «Лучший предприниматель года». 7 субъектов были награждены  Благодарственными письмами Администрации Алтайского района за личный вклад в продвижение малого бизнеса и вклад в социально-экономическое развитие в различных номинациях.
 Мероприятие 1.1.3 Печать листовок «По защите прав потребителей».

Совместно с филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае в г. Белокурихе, Алтайском, Быстроистокском, Петропавловском, Смоленском, Советском, Солонешенском районах» были разработаны лифлеты по данному направлению, напечатаны и размещены в торговых объектах района. 

Мероприятие 2.1.1 Подведение итогов сельскохозяйственного года в различных номинациях, проведение конкурсов профессионального мастерства, приобретение подарков к новогоднему празднику для работников, занятых в молочном животноводстве и КФХ, занимающихся молочным животноводством.
Проведен районный конкурс профессионального мастерства среди операторов по искусственному осеменению коров. В канун Нового Года в коллективы животноводов ООО «Сибирь», СПК «Белокуриха», ООО «Мичуринец», СПК «Пролетарский», а также в К(Ф)Х: Кураповой Е.А., Варнавских Л.В., Разовой В.В., Путковой А.Т., Шипунова Ю.Ю., Мухина Е.А., Гусейнова И.А.о, Нечаева А.П., Спиридонова А.С., Манаенковой О.А. переданы сладкие подарки.
Мероприятие 2.1. Повышение престижности сельских профессий путем проведения праздников и фестивалей.

Запланированные массовые мероприятия не проводились в связи с эпидемиологической обстановкой, связанной с распространением новой короновирусной инфекцией  COVID 19.
