Анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства и эффективности применения мер по его развитию, прогноз развития малого и среднего предпринимательства на территории Алтайского района за 2019 год.
В целях осуществления государственной политики по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», законом Алтайского края от 17.11.2008 № 110-ЗС «О развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» в районе  реализуется муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Алтайском районе на 2015-2020 годы».
 Муниципальная  программа направлена на создание благоприятных условий для устойчивого функционирования и развития малого и среднего предпринимательства на территории Алтайского района.
Основным исполнителем муниципальной программы является отел по туризму, развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Администрации Алтайского района.

На поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства в 2019 году, в рамках муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на 2015-2020 годы», из местного бюджета финансирование осуществлялось  на проведение мероприятий, посвященных празднованию Дня Российского предпринимательства и районного конкурса на звание «Лучший предприниматель года» в  различных номинациях. Субсидий начинающим предпринимателям, на основе софинансирования муниципальной программы не выдавались.
Информация о реализации  муниципальной программы приведена в таблице
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Малое и среднее предпринимательство относится к числу приоритетных
секторов экономики, имеющих принципиальное значение, для экономической и
политической стабильности района. За 12 месяцев 2019 года вновь зарегистрировано 97 субъектов, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года - 111 субъектов, из них 10 юридических лиц и 87 индивидуальных предпринимателей. Предпринимательство в районе, преимущественно, занимается розничной торговлей, разведением молочного крупного рогатого скота, выращиванием зерновых культур, бытовыми и туристическими услугами.
На территории Алтайского района, по состоянию на 14 января  2020 года, согласно Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляют деятельность 604 (в 2018 г.-638, в 2017г.-673) субъекта малого и среднего предпринимательства, из них 581 -микропредприятие, 18-малых, 5-средних.

На территории района зарегистрирован 1 субъект, применяющий в 2019 году патентную систему налогообложения — ИП Свидченко Людмила Юрьевна.

За 2019 год в адрес Отдела по туризму, развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры  поступило 12 обращений по вопросам нарушений прав потребителей в различных сферах деятельности.

Проведено за 2019 г консультаций. ИКЦ-48, из них субъектам малого и среднего предпринимательства - 21 , физическим лицам — 27.

За 2019 г. проведено 4 заседания Общественного совета по развитию предпринимательства при главе Алтайского района.

В 2019 году Администрацией района были заключены муниципальные контракты с 46 субъектами МСП Алтайского района, в том числе 4 по результатам электронных торгов.

В феврале Управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, совместно с уполномоченным по защите прав предпринимателей в Алтайском крае Нестеровым П.А. при участии региональных бизнес-объединений, территориальных федеральных органов государственной власти Российской Федерации в Алтайском крае, органов исполнительной власти Алтайского края проведена выездная встреча с предпринимательским сообществом муниципальных образований Бийского управленческого округа и представителями администраций, курирующих вопросы развития предпринимательства на базе Администрации Алтайского района.

В сентябре 2019 г. состоялось заседание межведомственной комиссии по рассмотрению бизнес-планов граждан, состоявших на учете в Центре занятости населения по Алтайскому району. Комиссией был поддержан бизнес-план по открытию салона красоты (ИП Зырянова Т.Н.) в с.Нижнекаменка в размере 60 тыс.рублей.


 2019 году отделом проведен большой мониторинг наличия и стоимости пользовательского оборудования в розничной торговой сети, в рамках перехода на цифровое эфирное телевидение.

В 3 квартале  в адрес ТО Роспотребнадзора был направлен список из 6 хозяйствующих субъектов, нарушающих законодательство в сфере общественного питания. В отношении данных субъектов были составлены протоколы по ст. 6.6 КоАП РФ (штраф 5 тыс.руб.)

 В рамках выполнения должностных обязанностей ТО Роспотребнадзора и ОМВД России по Алтайскому району,  по итогам работы в 1 и 2-ом квартале 2019 г. в,  отношении ИП Симоновой М.М. были приняты меры, после чего данный субъект прекратил осуществление деятельности по адресу с.Алтайское, ул. Советская, 95 (канальная «Мята»). В 1  квартале 2019 г. в адрес ОМВД России по Алтайскому району были направлены письма по факту осуществления незаконной предпринимательской деятельности. Из 6 субъектов по 3 информация не подтвердилась, остальные привлечены в административной ответственности по ст. 14.1 ч.1 КоАп РФ.

ООО «Алтайторг» выделена государственная поддержка в виде гранта на реализацию проекта в приоритетных сферах экономики по направлению «Переработка сельскохозяйственной продукции»  в размере 1009,5 тыс.руб.

Согласно информации Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю о количестве случаев отравлений от токсического действия алкоголя в разрезе муниципальных образований  за 12 месяце в 2019 года на территории Алтайского района не зарегистрировано.

Проводится работа с хозяйствующими субъектами  подлежащих  категорированию в интересах их антитеррористической защиты.
